

В Диссертационный совет Д 999.070.02 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сахно Эльвиры Саматовны на тему «Эколого-экономическая эффективность проектов авторециклинга (на примере Саратовской области)» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования) на соискание ученой степени кандидата экономических наук

Диссертационное исследование Сахно Эльвиры Саматовны выполнено по актуальной теме, связанной с эколого-экономической оценкой проектов авторециклинга. Существующая система авторециклирования в нашей стране показала свою низкую экономико-экологическую эффективность, особенно в сфере утилизации отработанных элементов автомобилей и смазочных материалов. В этой связи представляется целесообразным построение такой системы взаимодействия между участниками данного процесса, которая способствовала бы не только повышению экономической эффективности, но и существенным образом снижала экологическую нагрузку на окружающую среду.

В этой связи особый интерес представляет разработанный автором механизм управления авторециклингом на основе программно-ориентированных инструментов реализации экологически значимых мероприятий, позволяющий создать реальные стимулы для всех участников авторециклирования (стр.8). В частности, станет возможным увеличение промышленных запасов сырья и материалов, сокращение производства запасных частей для автомобилей за счет создания условий по их переработке, восстановлению, тестированию и продаже узлов и деталей с разобранных автомобилей.

Представленный автором алгоритм принятия решений в системе авторециклинга, включающий различные элементы, позволит снизить экологический ущерб, связанный с образованием несанкционированных свалок аварийных автомобилей, узлов и синтетических материалов, а также повысить экономическую эффективность данного направления деятельности (стр.9).

Несмотря на высокую теоретическую и практическую значимость диссертационного исследования, хотелось бы отметить некоторые недостатки.

На стр.14 автореферата, автор указывает на то, что полностью отсутствует федеральная законодательная база в области авторециклинга.

Данное утверждение не совсем корректно, поскольку вопросы утилизации автомобилей отражены, хотя и недостаточно, в Федеральном законе от 24.06.1998 N 89-ФЗ (ред. от 30.12.2008) «Об отходах производства и потребления». Проблема в том, что прописанные в данном законе положения практически не работают из-за отсутствия механизмов их реализации.

В целом, несмотря на отмеченные недостатки, считаем, что диссертационная работа «Эколого-экономическая эффективность проектов авторециклинга (на примере Саратовской области)» является актуальным, обоснованным и законченным научным исследованием с элементами научной новизны, соответствует требованиям, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор - Сахно Эльвира Саматовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Михеева Анна Семеновна,
доктор экономических наук,
заведующий лабораторией экономики природопользования
ФГБУН Байкальский институт природопользования Сибирского
отделения Российской академии наук
Подпись Михеевой А.С. заверяю _____ ()

Михеева Анна Семеновна
ФГБУН Байкальский институт природопользования Сибирского
отделения Российской академии наук
670047, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Сахьяновой, д.6
тел. (301) 243-36-76
факс. (301) 243-47-53
e-mail: info@binm.ru

